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%% Konstruera matris A som är diagonaliserbar
clear all
 
P = [1 1 1; 1 2 -3; 4 5 6];   % Hitta på egenvektorer
D = [5 0 0; 0 1  0; 0 0 3];   % Hitta på egenvärden
D = [-5 0 0; 0 1  0; 0 0 3];   % Hitta på egenvärden, negativt dominant
% D = [5 0 0; 0 1 0;0 0 -5];   % Hitta på egenvärden, inget dominant egv
 
A = P*D/P                     % P*D*inv(P)
 
%% Räkna ut egenvektorer och egenvärden med MATLABs metod:
[V, E] = eig(A)
 
%% Potensiteration
x = rand(3, 1)  % Slumpmässig startvektor
 
%% Upprepa detta till konvergens 
x = A*x; 
x = x/norm(x)               % normera så att x inte växer eller avtar
                            % obs: x flippar om lambda<0 
                            
%% lambda = (x'*A*x)/(x'*x)    Rayleigh-kvoten
lambda = x'*A*x              % Rayleigh-kvoten, x är normerad
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%% Konstruera matris A som är diagonaliserbar
clear all
 
P = [1 1 1; 1 2 -3;4 5 6];   % Hitta på egenvektorer
D = [5 0 0; 0 1 0;0 0 3];    % Hitta på egenvärden 
 
A = P*D/P                     % P*D*inv(P)
 
%% Räkna ut egenvektorer och egenvärden med MATLABs metod:
[V, E] = eig(A)
 
%% Invers potensiteration
x = rand(3, 1)  % Slumpmässig startvektor
 
alpha = 2.5     % Nära 3 
% alpha = 1.5    % Nära 1 
I = eye(size(A));
 
%% Upprepa detta till konvergens 
x = (A - alpha*I) \ x;      % Mult med inversen  x=(A-alpha*I)^(-1)*x
x = x/norm(x)               % Normera
 
%% lambda = (x'*A*x)/(x'*x)    Rayleigh-kvoten
lambda = x'*A*x              % Rayleigh-kvoten, x är normerad
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%% Konstruera A
clear all
 
P = [1 1 1; 1 2 -3;4 5 6];  % Hitta på egenvektorer
D = [5 0 0; 0 1 0;0 0 3];   % Hitta på egenvärden
 
A = P*D/P   % P*D*inv(P)
 
%% Räkna ut egenvektorer och egenvärden med MATLABs inbyggda metod:
[V, E] = eig(A)
 
%% QR-algoritmen
X=A; 
 
%% Upprepa detta till konvergens 
[Q, R] = qr(X)         % QR-faktorisering, X=Q*R, Q'*Q=I, R triangulär
X = R*Q                % X är triangulär och similär med A 
                       % X_{k+1} = Q_k^{-1} * X_k * Q_k 
 


	Job_20190220111214.pdf
	eig_poweriteration
	eig_inv_poweriteration
	eig_QR

